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1.本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。时间150分钟，满分300分。
2.回答第I卷时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。写在本试卷上无效。
3.回答第II卷时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。
4.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
第I卷（选择题 共140分）
本卷共35小题，每小题4分，共计140分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
疫苗用瓶是储存疫苗的特殊瓶具，其材质主要以硼硅玻璃为主，按含硼硅量分为低、中、高硼硅玻璃瓶，其中以中硼硅玻璃瓶储存疫苗为最佳。自2020年底中、美等国新冠疫苗研制成功并投放市场以来，中、美等疫苗生产国产能一直难以提高。图1示意世界三大中硼硅玻璃企业概况。据此完成1~3题。

1.与普通针剂瓶相比，硼硅玻璃瓶储存疫苗的优势在于
A.装苗快，效率高B.体积小，重量轻C.耐低温，密闭好D.产量高，价格低
2.中硼硅玻璃瓶在三种硼硅玻璃瓶中储存疫苗最佳的原因可能是
A.储量适宜，装剂简单B.成本适宜，收效较好
C.体积适宜，运输方便D.厚度适宜，重量较轻
3.推测新冠疫苗生产国产能难以提高的主要原因是
A.疫苗生产企业生产量较小B.疫苗生产厂分装速度较慢
C.疫苗国际市场需求量较高D.疫苗储装玻璃瓶产量较低
沿街商铺是指在街道两侧布局的、供消费者购物的商铺，以零售为主。自1950年以来，特别是到2000年前全国各大城市沿街服装、鞋帽、家电等传统店铺众多，生意红火。近年来，城市沿街两侧的传统店铺数量锐减，纷纷转让、闭店，有的已彻底消失，而药店、水果店和各种餐饮店等新兴店铺急剧增多。图2为2020年后我国某城市某段街道商铺分布图。据此完成4~6题。

4.2000年前全国各大城市沿街传统商铺众多的主要原因是
A.交通通达度高B.商品来源较广C.临街空房较多D.工业发展较快
5.近年来，城市沿街传统店铺锐减，纷纷转让、闭店，甚至消失，主要是由于
A.货源短缺B.街道拓宽C.交通拥堵D.电商崛起
6.近年来城市沿街新兴店铺急剧增多的主要原因是
A.城市交通拥堵现象明显减少B.这些产品应用时效性较强
C.老幼人口消费需求明显增多D.商业投资经营成本降低
伊犁河谷地处新疆西部，地势东高西低，西部开阔，冬季冷空气极易入侵。新疆杨是这里常见的树种，冬季时树干常因表皮冻裂而造成冻害。据调查，伊犁河谷当地城内街道林树干表皮冻裂长度明显小于城外的公路林。图3为伊犁河谷四地新疆杨平均冻裂长度分布图。据此完成7~9题。

7.与其他三县相比，霍城县杨树干表皮平均冻裂长度较长，其主要原因是
A.海拔较低B.纬度较高C.热岛效应不明显D.冬季风影响大
8.尼勒克县街道林树干表皮平均冻裂长度比城外公路林小的主要原因是县城内
A.地形海拔较高B.昼夜温差较小C.积雪厚度较小D.日照时间较短
9.推测伊犁河谷内新疆杨平均冻裂长度最长部位朝向可能是
A.西北B.东北C.西南D.东南
“日凌”是指每年春分和秋分前后，如果太阳、通信卫星和地球卫星地面站接收天线恰巧在一条直线上，太阳强大的电磁辐射会对卫星信号造成强烈的干扰，从而使接收的信号质量下降或中断，导致电视画面出现图像、文字不清晰、“马赛克”“雪花”等现象。2020年2月25日至3月17日我国广播电视节目传输的卫星处于春季日凌期。图4为“日凌”示意图。据此完成10~11题。

10.推测此次发生“日凌”现象时我国通信卫星可能位于地球
A.北极上空B.南极上空C.赤道上空D.温带上空
11.此次通信卫星“日凌”现象最严重的时间多出现在每天的
A.日落前后B.子夜前后C.日出前后D.正午前后
第II卷（非选择题共160分）
本卷包括必考题和选考题两部分，第36~42题为必考题，每个试题考生都必须作答。第43~47题为选考题，考生根据要求作答。
（一）必考题
36.阅读图文材料，完成下列要求。（22分）
我国自古以来就是一个农业大国，拥有着成熟的种植技术，虽然现在种植技术很发达，可以
大棚种养或者营养液无土种植，但这些都是需要一定的技术支撑。大部分的农民仍然采用土地
种植，而且越肥沃的土地瓜果蔬菜长势也越好。自2019年底爆发新冠疫情以来，我国北方农村地区一些农民在自家院落里的砖地地缝里种植了茄子、西红柿、萝卜、油菜、白菜等蔬菜，并发现在自家院子砖缝里种植的蔬菜比在村外菜地里种植的蔬菜长得更好，病虫害也少，而且产量高。因此很多农民就利用自己家里院子的砖地，在砖缝里种植蔬菜。图6为我国北方农村地区某家庭院落砖缝种植蔬菜图。

（1)说明农村院落砖缝能够种植蔬菜的的主要原因。（6分）
（2)疫情期间农村利用院落砖缝种植蔬菜的家庭越来越多，请作出合理解释。（6分）
（3)分析农村院落砖缝种植的蔬菜清洁质优的主要原因。（6分）
（4)简述在广大农村地区推广院落砖缝种植蔬菜产生的效益。（4分）
37.阅读图文材料，完成下列要求。（24分）
帝汶岛位于东南亚的东南部帝汶海西北部，呈西南－东北向，面积约3.1万平方千米。帝汶岛分属印度尼西亚和东帝汶两国，岛上总人口较少，是世界上最贫困的地区之一，南隔帝汶海与
澳大利亚相望。岛上高山连绵，有众多的活火山，海岸陡峭，沿海平原十分狭小。最高点法塔迈洛海拔2960米，岸外有珊瑚礁。图7为帝汶岛等高线地形图。

（1)推测帝汶岛上最典型的地貌类型及其成因。（6分）
（2)简述帝汶岛上甲湖泊形成的主要过程。（6分）
（3)帝汶海常年海流随季节交替而改变，请做出合理解释。（6分）
（4)对帝汶岛的考察结果显示，该岛自然环境保护良好，请说明其理由。（6分）
（二）选考题（请考生从2道地理选考题、3道历史选考题中每科任选一题作答。如果多做，则每学科按所做的第一题计分。）
43.[地理－选修3:旅游地理］阅读材料，回答下题。（10分）
山地旅游是一种沿山路观赏奇峰险岭、欣赏山泉瀑布、拍摄花鸟虫兽、满足探奇欲望的旅游
活动，是年轻人最喜爱的一种旅游方式之一。但对于我国许多地区来说，低温、雨雪、多雾、大风等天气下不适合开展山地旅游，尤其是我国北方地区的冬季更不适宜开展山地旅游。图8为我国北方地区某山地旅游图。

说明我国北方地区冬季不适宜开展山地旅游的主要原因。
44.[地理—选修6:环境保护］阅读图文材料，回答下题。（10分）
挖槽（坑）废土是指城市建设项目（包括居住小区建设、桥梁建设、人工河湖建设等）在挖掘地槽（坑）回填后剩余的尚未处理和再利用而产生的废土。这些废土多堆积在原建筑场所附近，不仅会危害城市居民的生活环境，也会造成土地资源的浪费，因此，当前城市挖槽（坑）废土再利用已成为刻不容缓的问题。图9为某小区建设前挖槽（坑）及废土堆图。

说明当前城市挖槽（坑）废土再利用的主要目的及途径。
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